
 

 

 

 

CENTRALA RÖN 
• Allt fler 15–69-åriga finländare har 

provat någon narkotika under sin 

livstid.  

• Uppemot hälften av alla unga 25–

34-åriga vuxna har provat narko-

tika, över hälften av männen i ål-

dersgruppen. 

• Det har inte skett några föränd-

ringar i motionsdopningen under 

uppföljningsperioden. Omkring 

en procent av befolkningen har 

använt dopningsmedel någon 

gång i livet. 

• Över hälften av finländarna skulle 

inte bestraffa någon för använd-

ning av cannabis och 29 procent 

skulle vara redo att avkriminali-

sera all användning av narkotika. 

• Stödet för brukarrum för använd-

ning av narkotika har stigit och en 

klar majoritet (65 %) accepterar 

dem. 

• Fyra av fem anser att cannabis 

borde få användas lagligt för me-

dicinskt bruk. 
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Narkotikabruket och attityderna till narkotika bland finländarna 
2022 
Allt fler finländare provar narkotika, stora förändringar i 
attityder och åsikter 

Sedan 1990-talet har det blivit allt vanligare bland finländarna att prova och använda nar-

kotika. Forskningsmaterialet som samlades in under hösten 2022 visar att det fortsatt att 

bli vanligare mellan 2018 och 2022. Allt fler 15–69-åriga finländare har egen erfarenhet av 

narkotika. 

Den narkotika som provats och använts mest är cannabis. Andelen som provat på canna-

bis har femdubblats sedan 1992 från sex procent till 29 procent 2022. Det är också fler än 

tidigare som 2022 har provat på annan narkotika någon gång i sitt liv, även om de är be-

tydligt färre än de som provat cannabis. Av stimulantia har sju procent av befolkningen 

provat amfetamin, sex procent ecstasy/MDMA och fem procent kokain. 

Motionsdopningen har legat på en stabil nivå sedan 2010. Det är ett ganska sällsynt feno-

men, då andelen finländare som provat eller använder dopningsmedel är omkring en pro-

cent. 

Det har skett betydande förändringar i attityder och åsikter. Uppemot två tredjedelar av 

respondenterna ansåg det acceptabelt med brukarrum, som det talats mycket om i offent-

ligheten. Uppfattningarna om riskerna med att prova och använda cannabis samt åsik-

terna om att det ska vara kriminellt att använda narkotika har mildrats och fler än tidigare 

ställer sig positiva till en legalisering av cannabis. Baserat på resultaten kan man överlag 

konstatera att befolkningens inställning till narkotika har förändrats. 

Figur 1. Andel personer som någon gång i livet provat eller använt cannabis eller 

andra ämnen bland 15–69-åriga finländare 1992–2018, %.   
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